
1 (2)

SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till statsrådet Jessica Rosencrantz (M)

2024/25:960 Frihandelsavtal och ekonomiskt samarbete med Taiwan

Taiwan är en framstående demokrati med en befolkning på nästan 24 miljoner 
invånare. Sverige och Taiwan delar en rad centrala värderingar, inklusive 
respekt för demokrati, mänskliga rättigheter, rättsstatsprincipen och 
yttrandefriheten. Den ekonomiska stabiliteten i Taiwan, som huvudsakligen 
grundar sig på sektorer för högteknologiska varor, bidrar även till ett 
omfattande välstånd bland landets invånare.

Internationellt sett spelar Taiwan en avgörande roll på världshandelsmarknaden 
och upprätthåller både officiella och inofficiella diplomatiska relationer med 
många länder globalt. I Sverige benämns Taiwans diplomatiska representation 
som Taipei Mission, vilket i praktiken fungerar som en ambassad.

Det aktuella säkerhetsläget är mycket oroande, särskilt med det växande hotet 
från Kina som hotar stabiliteten i regionen. Detta ger ytterligare skäl att stärka 
samarbetet med Taiwan och att stödja landets suveränitet. Att etablera ett 
frihandelsavtal mellan EU och Taiwan skulle inte bara främja ökad handel och 
ekonomiskt samarbete utan också sända en stark signal om solidaritet i en tid av 
osäkerhet.

EU har redan ingått frihandelsavtal med andra framstående demokratier i 
regionen, såsom Sydkorea och Japan. Det är därför en naturlig och strategisk 
utveckling att inkludera Taiwan i detta nätverk av handelsrelationer. Genom att 
knyta närmare band kan EU och Taiwan tillsammans skapa en stabil och rättvis 
handelsmiljö som gynnar båda parter och bidrar till en mer inkluderande global 
ekonomi, samtidigt som de gemensamma värderingarna av demokrati och 
mänskliga rättigheter stärks.

Tack vare undertecknads partikollega, Europaparlamentarikern Charlie 
Weimers, föreslog EU-parlamentet ett historiskt investeringsavtal mellan EU 
och Taiwan redan 2021. Det finns således ett brett stöd för att stärka 
förbindelserna ytterligare, vilket regeringen också bör välkomna, sett till de 
positiva uttalanden man gjort om just Taiwan.

Mot bakgrund av detta önskas statsrådet Jessica Rosencrantz svara på följande 
fråga:
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Vilka initiativ avser statsrådet och regeringen att vidta i syfte att skapa 
frihandel mellan EU och Taiwan och på andra sätt stärka det ekonomiska 
samarbetet?

………………………………………

Markus Wiechel (SD)

Överlämnas enligt uppdrag

Gergö Kisch


